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Grußwort des Schirmherrn der Siedlerkerb 2025 

Guude, liebe Siedlerinnen und Siedler, 
Guude, liebe Freundinnen und Freunde des Kerbfiebers, 
die Schirmherrschaft für die diesjährige Kerb in der Heimstättensiedlung zu über-
nehmen ist für mich eine ganz besondere Ehre und ich freue mich auf die bevor-
stehenden gemeinsamen Stunden mit Ihnen und Euch! Ich bin zwar bekannterma-
ßen in einem anderen Stadtquartier Darmstadts aufgewachsen, dennoch erinnere 
ich mich nur allzu gut an das ein oder andere Kerberlebnis in der Siedlung … 

Die Kerb ist seit vielen Jahren ein sehr besonderer Höhepunkt im Jahr, der Jung 
und Alt zusammenbringt und verbindet – und genau dieses lebendige Miteinander 
macht den Geist der Siedlung aus! Durch die gelebte Tradition entsteht hier Jahr 
für Jahr etwas ganz Besonderes und bringt Euch ein Stück weiter zusammen. Die 
Kerb steht dabei für ein Symbol der Gemeinschaft und ein gutes Stück Heimatverbundenheit. 

Mir ist die Heimstättensiedlung als sehr offenes und herzliches Quartier bekannt, sie steht für Zusammenhalt 
und ein buntes Miteinander – Werte, die während der Kerbtage besonders gefeiert werden. Ob bei der tradi-
tionellen Kerberedd mit dem Bieranstich, dem feierlichen Aufstellen des Kerbebaums oder beim geselligen 
Beisammensein mit guter Musik.

Wichtig ist mir an dieser Stelle hervorzuheben, dass der Bürger- und Kerbverein Heimstättensiedlung e.V. für 
mehr als Feiern steht: Soziales Engagement liegt Euch ebenso am Herzen, was aus meiner Sicht sehr erwäh-
nenswert ist.  Ob durch Unterstützung für Initiativen, generationsübergreifende Angebote oder die Förderung 
des Gemeinwohls – hier wird gelebte Solidarität großgeschrieben.

Mein besonderer Dank gilt daher ausdrücklich allen Ehrenamtlichen, die mit ihrem unermüdlichen Einsatz 
diese Arbeit und insbesondere dieses lange Kerbwochenende möglich machen. Ihr zeigt, wie viel gemeinsam 
bewegt werden kann und das ist wunderbar! 

Ich lade Sie und Euch alle ein: Feiern wir gemeinsam und werden alle Teil der diesjährigen Siedlerkerb 2025. 

Ich wünsche allen Besuchenden viel Spaß bei den vielfältigen Aktivitäten. Möge die Siedlerkerb 2025 unter 
einem ganz besonderen Stern stehen – mit fröhlichen Stunden, guten Gesprächen und dem unverwechselbaren 
Gemeinschaftsgefühl, das die Siedlung ausmacht.

Herzlichst, 
Michael Kolmer
Stadtrat
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Liebe Darmstädterinnen und Darmstädter, 
eine warmherzige Atmosphäre herrscht in Darmstadts Heimstättensiedlung das 
ganze Jahr. Zur Zeit der Siedlerkerb, ab dem 5. September, rücken die Siedlerinnen 
und Siedler dann besonders eng zusammen. Die Siedlerkerb ist das Hochfest des 
Darmstädter Westens und für die Menschen vor Ort einer der wichtigsten Termine 
im Jahr. 

Fernab des Alltags kommen die Bewohnerinnen und Bewohner hier zusammen 
und genießen die ausgelassene Feststimmung in der Gemeinschaft. Ob junge Fa-
milien, Alteingesessene, Kinder und Jugendliche, sie alle sind in die Kerbtradition 
eingebunden und gestalten das bunte Programm mit. 

Wer das Miteinander in der Heimstättensiedlung mit seiner Herzlichkeit erleben 
möchte, sollte die Siedlerkerb nicht versäumen. Zur Kerbzeit präsentieren sich die 
örtlichen Vereine, die vielen ehrenamtlich Engagierten, und schnell wird klar, dort 
wird Stadtteilkultur besonders gut erlebbar. 

Zur Siedlerkerb werden Traditionen gepflegt und gemeinsam zelebriert: 
Ob der Bieranstich zur Eröffnung, das Aufstellen des Kerbebaums, der Kerbeumzug, der Frühschoppen oder das 
Heringsessen zum Abschluss, alles das ist Brauchtumspflege im besten Sinne. Begleitet von Musik, Tanz und 
Familienangeboten werden kleine wie große Gäste mitbedacht. 

Dieses kostenfreie Festprogramm ist nur möglich, weil die Siedlerkerb sich auf viele helfende Hände verlas-
sen kann. Allen, die diese wichtige Tradition pflegen und unterstützen, danke ich herzlich.
Den Siedlerinnen und Siedler und allen ihren Gästen wünsche ich unvergessliche Kerbtage und eine rundum 
gelungene Siedlerkerb 2025!

Mit freundlichen Grüßen

Hanno Benz
Oberbürgermeister der Wissenschaftsstadt Darmstadt 
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Vertrauen, das bleibt.

Geschäftsstelle Timm Gros
Heimstättenweg 81d • 64295 Darmstadt
Tel. 06151/151542 • Telefax: 06151/296158
timm.gros@continentale.de

Viel Spaß auf der  
Siedlerkerb!
Ihr Spezialist für Sicherheit und Vorsorge 
am Straubplatz.

Scannen und zu  
meiner Homepage gelangen
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Liebe Siedlerinnen und Siedler, 
liebe Gäste aus nah und fern,
liebe Freundinnen und Freunde unseres Vereins,

herzlich willkommen zur Siedlerkerb 2025 – dem schönsten Stadtteilfest Darm-
stadts! Es ist mir eine große Freude, Sie und Euch im Namen des Bürger- und 
Kerbvereins Heimstättensiedlung e.V. (BKV) auf unserem Kerbeplatz zu begrüßen. 

Unser Verein wurde 1994 gegründet – und hat sich seitdem zur festen Insti-
tution in der Heimstättensiedlung entwickelt. Inzwischen zählen wir über 300 
Mitglieder, die unser vielfältiges Vereinsleben mitgestalten. Denn der BKV ist so 
viel mehr als ein Kerbverein!

Wir stehen für Zusammenhalt, Ehrenamt, soziales Engagement und echte Begeg-
nungen. Bei uns kommen Menschen aller Generationen zusammen – zum Reden, Lachen, Helfen, Tanzen und 
Mitgestalten. Dieses Fest ist Ausdruck davon, was uns ausmacht: ein lebendiges Miteinander mit Herz und 
Tradition.
Zusammenhalt bedeutet für uns: füreinander da sein – nicht nur an der Kerb. 
Soziales Engagement ist für uns gelebter Alltag – etwa bei unserer engen Zusammenarbeit mit der  
Friedrich-Ebert-Schule oder unserem beliebten Seniorenkaffee, zu dem alle älteren Bewohnerinnen und 
Bewohner unserer Siedlung persönlich eingeladen werden – mit Hol- und Bringdienst, regionalem Kuchen, 
Musik und Aufführungen von Kindern und Chören. 

Verbindend ist unsere Arbeit dort, wo wir mit anderen Institutionen, Kirchen, Kitas und Vereinen zusammen-
wirken – etwa beim Runden Tisch, dem Kinderspielfest am Ollendorfplatz, dem St. Martins-Umzug für alle 
Kitas und Kindergärten oder durch Unterstützung beim 75. Schuljubiläum mit Inventar und helfenden Händen. 

Ein echtes Highlight in diesem Jahr: 70 neue Mitglieder haben sich uns angeschlossen – ein starkes Zeichen 
für die Attraktivität unseres Vereins und die Relevanz ehrenamtlichen Engagements. Besonders stolz sind 
wir darauf, dass sich allein zur Kerb über 150 Mitglieder engagieren – und dabei mehr als 1.500 unbezahlte 
Arbeitsstunden leisten. Sie sind die wahren Heldinnen und Helden der Siedlerkerb – und verdienen unseren 
herzlichsten Dank!

Mein großer Dank gilt auch dem Vorstandsteam des BKV: In den vergangenen 14 Monaten habt Ihr mit viel 
Einsatz neue Projekte angestoßen, Prozesse verbessert und wichtige Zukunftsentscheidungen vorbereitet.

Eine davon ist ein echter Meilenstein: Nach über 30 Jahren erhielt unser Verein zum 1. Juni 2025 endlich ein 
eigenes Vereinsheim – das frühere Siedlerheim. Es wird künftig der zentrale Ort unseres Miteinanders sein – 
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Darmstadt-Bessungen
Karlstraße 113Karlstraße 113

Mo – Sa ab 17 Uhr
www.piacere-prosciutt eria.de

Öffnungszeiten
Dienstag – Samstag ab 17 Uhr
Sonn- & Feiertag ab 11.30 Uhr
durchgehend warme Küche
Winkelschneise 9 | 64295 Darmstadt 
Tel.: 0 61 51 - 31 48 68 | 
www.ristorante-rossobianco.de

Ristorante - Pizzeria
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und ermöglicht es uns, noch intensiver für die Siedlung da zu sein. So planen wir u.a. , die Räumlichkeiten der 
Friedrich-Ebert-Schule für den gesetzlichen Betreuungsanspruch ab 2026 zur Verfügung zu stellen – ganz im 
Sinne unserer sozialen Verantwortung.

Zukunft gestalten heißt auch, die Jugend zu stärken. Deshalb freuen wir uns besonders über den  
Start unserer neuen Jugendgruppe: Mit Ausflügen, Mitmachaktionen im Vereinsheim und spannenden Einbli-
cken ins Vereinsleben möchten wir jungen Menschen ein echtes Zuhause im BKV geben. Bis zum 18. Lebens-
jahr ist die Mitgliedschaft beitragsfrei – also: Mitmachen lohnt sich!

Ob aktiv oder passiv – wir laden alle ein, Teil unserer starken Gemeinschaft zu werden. Mitglied sein heißt, 
unser Handeln zu unterstützen und das Leben in der Heimstättensiedlung mitzugestalten – für ein lebens-
wertes Miteinander, heute und morgen.

Mein Dank gilt außerdem unseren Sponsoren und Werbepartnern: Diese Unterstützung ist ein starkes Zei-
chen für Vertrauen, Verbundenheit und lokales Engagement. Bitte berücksichtigen Sie unsere Partner bei 
Ihren Einkäufen und Aufträgen – sie tragen maßgeblich zum Gelingen unseres Fests bei.

Ein besonderer Dank geht an unseren diesjährigen Schirmherrn, Herrn Michael Kollmer, Dezernent der  
Wissenschaftsstadt Darmstadt. Lieber Herr Kollmer, danke für Ihre Zeit, Ihre Unterstützung und Ihre Nähe zur 
Heimstättensiedlung. Ihr Engagement unterstreicht die Bedeutung des Ehrenamts in unserer  
Stadtgesellschaft.

Nun freuen wir uns auf vier bunte Tage voller Siedlerkerb-Stimmung: Live-Bands, kühle Getränke, kulinari-
sche Highlights, Kinderlachen, ein großer Kerbeumzug und viele schöne Gespräche von Siedler zu Siedler – 
all das erwartet uns auf dem Kerbeplatz.

Lasst uns reden – miteinander, nicht übereinander. 
Lasst uns die Gemeinschaft hochleben lassen – denn keiner weiß, was morgen ist.
Lasst uns feiern, tanzen, lachen, singen – es ist endlich wieder Siedlerkerb!

Getreu unserem Motto: „Die Siedlung lebt – feiern verbindet“  
wünsche ich uns allen wunderschöne Stunden, viele unvergessliche Begegnungen und ein fröhliches,  
respektvolles Miteinander auf dem schönsten Fest der Welt. 💙

Mit herzlichen Grüßen
euer
Timm Gros
1.Vorsitznder BKV
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Liebe Siedlerinnen und Siedler,
liebe Freunde von nah und fern.

Ich darf Sie alle herzlichst zu unserer wunderschönen Kerb einladen.
Durch die zahlreichen Siedler Standbetreiber wird es eine vielfältige Palette von 
Speisen und Getränken auf unserem Festplatz geben; bereichert durch die Freunde 
aus unserer Partnergemeinde Gyönk / Ungarn, welche erneut dankbarer Weise bei 
Familie Bauer Quartier beziehen können. 
Von der Kerberedd, Bieranstich, Schaustellergeschäfte, Musikprogramm, Kinderfest, 
ökumenischer Gottesdienst, großer Festumzug und Frühschoppen usw. bis Herings-
essen bei der SKV Rot-Weiß ist alles vorbereitet.
Die Kerb, mit ihren Facetten & neuen Auflagen Jahr für Jahr zu organisieren ist eine 
große Herausforderung. Allen, welche zum Gelingen dieses Herzensprojekts  
„Gemeinschaftliche Siedlerkerb“ beitragen, gilt mein herzlichster Dank.
Besonders bedanken möchte ich mich bei Lufti & Timm. Ehrenvorsitzender Hans-Jürgen ist immer noch zu 
100% dabei, wenn seine Hilfe gebraucht wird – so haben wir uns dies gewünscht. 1. Vorsitzender Timm Gros 
hat sein 1. Jahr mit Bravour gemeistert. Neue Ideen aufgenommen und mit der tollen Unterstützung des Vor-
standteams und weiteren Helfer*innen auch schon einiges verwirklicht.  
Vielen Dank auch an seine Familie – Danke Verena.
Gratulieren möchten wir der Matthäusgemeinde zum 90-jährigen Jubiläum. Über 75 Jahre Bestehen können 
sich sowohl die Matthäuskirche wie auch die Friedrich-Ebert-Schule freuen. Auch hier sind viele Namen zu 
nennen, welche sich über die Jahre tatkräftig engagiert haben.
Das jahrzehntelange Bemühen um eigene Vereinsräume für den BKV-Heimstättensiedlung e.V. war von Erfolg 
gekrönt. Wir dürfen die Räumlichkeiten des Siedlerbunds übernehmen. Hierfür ein großes Dankeschön an alle, 
welche uns auf diesem Weg unterstützt haben. Der Grundstein für diesen Erfolg wurde schon vor langer Zeit 
von allen BKV´lern gelegt, die sich für die Belange der Siedlung und ihrer Bewohner in vielfältiger Weise ein-
gesetzt haben. 
Nach unserer Kerb werden wir zu einem Treffen einladen, um die Modernisierung der Vereinsräume, welche 
weiter den Namen Siedlerheim tragen sollen, anzugehen.
Der traditionelle Bieranstich wird von Dezernent Stadtrat Michael Kolmer gemeistert, der freundlicherweise 
diesmal die Schirmherrschaft übernommen hat und sich über unsere Kerbetage wieder mal von dem tollen Mit-
einander in unserem Stadtteil überzeugen kann. 
Euch liebe Siedlerinnen und Siedler und allen unseren Gästen wünsche ich tolle Tage mit netten Gesprächen 
auf der schönsten Gemeinschaftskerb weit und breit.

Die Siedlung lebt – Feiern verbindet!

Bleibt gesund & munter – ich freue mich auf euch.
Euer Kerbevadder Roland
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FOLIEN. BANNER.

SCHILDER. ROLL-UPS.
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www.dgm-darmstadt.d�

WIR MACHEN

GESTALTUNG

SICHTBAR.
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„Liebe Mitglieder und Freunde unserer 
Kerb und unseres Kerbvereins,

als Ehrenvorsitzender möchte ich mich bei euch allen für eure unermüdliche 
Arbeit und das Engagement für unseren Verein bedanken.

Eure Leidenschaft und Hingabe haben unseren Verein zu dem gemacht, was er 
heute ist.

Von den traditionellen Kerbfeierlichkeiten bis hin zu den vielfältigen Aktivitäten 
und Veranstaltungen, die wir gemeinsam organisieren, habt ihr alle einen wichti-
gen Beitrag geleistet.

Unser Kerbverein ist mehr als nur ein Verein – er ist ein wichtiger Teil „unserer Dorfgemeinschaft“.
Wir bringen Menschen zusammen, fördern die Tradition und schaffen Erinnerungen, die ein Leben lang hal-
ten. Ich bin stolz auf das, was wir erreicht haben, und ich bin dankbar Teil dieses Teams zu sein.

Ich wünsche euch weiterhin viel Erfolg und Freude bei allen kommenden Aktivitäten.
Möge unser Kerbverein weiterhin ein wichtiger Teil „unseres Dorflebens“ bleiben und alle
zusammenbringen.

Ich wünsche unseren Gästen und auch allen Aktiven viel Spaß und gute Unterhaltung
auf unserer gemeinsamen Siedlerkerb.

Getreu unserem Motto „Die Siedlung lebt – Feiern verbindet!“

Lufti

Ehrenvorsitzender des Bürger- und Kerbverein
Heimstättensiedlung e.V.
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Mail: elektro-valter@arcor.de

14



Gründung der BKV-Jugendgruppe – Wir gestalten Zukunft gemeinsam! 
Mit großer Freude dürfen wir euch in diesem Jahr eine ganz besondere Neuerung vorstellen:  
Der BKV gründet seine eigene Jugendgruppe!
 
Auf der Jahreshauptversammlung im April 2025 wurde der notwendige Beschluss zur Erweiterung unserer  
Vereinssatzung einstimmig gefasst. Damit ist der Weg frei für ein Herzensprojekt unseres Vereins – die offizielle 
Einführung einer Jugendgruppe unter dem Dach des BKV.
 
Unsere engagierten Teamer stehen bereits in den Startlöchern und freuen sich darauf, gemeinsam mit euren 
Kindern eine tolle Zeit zu erleben. Geplant sind abwechslungsreiche Ausflüge, kreative Nachmittage mit span-
nenden Aktionen, lustige Spiele und ein ganz besonderer Blick hinter die Kulissen der Siedlerkerb. So möchten 
wir nicht nur Spaß und Gemeinschaft fördern, sondern auch die Tradition und das Vereinsleben an die nächste 
Generation weitergeben.
 
Die Jugendgruppe wird ihre Arbeit Anfang 2026 aufnehmen – direkt nach Abschluss der anstehenden Renovie-
rung unseres Siedlerheims. Schon jetzt könnt ihr eure Kinder anmelden, um keine wichtigen Infos rund um den 
Start zu verpassen!
 
Ein besonderes Anliegen ist es uns, allen Kindern die Teilnahme zu ermöglichen – unabhängig vom  
Geldbeutel der Eltern. Daher ist die Mitgliedschaft für Kinder und Jugendliche bis zum 18. Lebensjahr  
beitragsfrei. Denn wir alle tragen Verantwortung für das Wohlergehen und die Zukunft unserer Kinder.
 
Lasst uns gemeinsam etwas bewegen – für unsere Kinder, für unsere Gemeinschaft und für eine lebendige  
Siedlerkerb auch in den kommenden Jahren!
 
Euer BKV-Team 🎈

Maximilian Simon Dustin Luca
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Kinderfinder Armband 

Neu bei der Siedlerkerb: Das Kinderfinder-Armband.
Sicherheit für unsere Kleinsten steht bei uns an erster Stelle! Deshalb gibt es in diesem Jahr erstmals 
das „Siedlerkerb Kinderfinder Armband“.
 
Das Prinzip ist einfach und wirkungsvoll:
An allen Tagen der Kerb sind die Armbänder kostenlos an den BKV-Ausgabestellen erhältlich. Einfach 
abholen, die Handynummer der Eltern auf dem Armband notieren – und schon kann sich jedes Kind im 
Notfall schnell Hilfe holen.
 
Sollte ein Kind einmal den Anschluss verlieren, kann es sich an jeden Erwachsenen mit Handy wenden. 
Dank der Nummer auf dem Armband können die Eltern schnell erreicht und das Kind rasch wieder in 
ihre Arme geschlossen werden.
 
Denn: Wir Siedler übernehmen Verantwortung – und wir passen aufeinander auf.
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eine schöne Kerb 2025!
wünscht allen

www.solenix.ch
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Dieses Jahr erwarten euch wieder viele spannende Mitmachaktionen!

Samstag, 06.09.25 von 13.00 - 16.00 Uhr

auf dem Kerbeplatz - Heimstättenweg 99

präsentiert das Kinderspielfest der Siedlerkerb 2025

14.00 Uhr Wolfgang Hering 
Kinderkonzert zum Mitmachen
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Die „nicht alltägliche“
Weinstube im 

Herzen von Bessungen

Weinhaus Gies
Inh.: Monika Salzmann
Bessunger Straße 102

64285 Darmstadt
Telefon 06151 64887

Ausschank und Verkauf
Dienstag bis Freitag 
15:30 bis 20:00 Uhr

Samstag geschlossen
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Hallo zusammen, 

wir sind Michelle Reiss-Thielen & Tim Stöhr, die Initiatoren eines 
Projektes zur vereinsübergreifenden Brauchtumspflege.
 
Mit einem kurzen Gruß möchten wir euch dieses spannende Projekt 
vorstellen: 
 
Unser Ziel ist es, gemeinsam als Darmstädter Kerbvereine aufzu-
treten – über die Grenzen unserer einzelnen Stadtteile hinaus. In 
enger Zusammenarbeit mit den jeweiligen Ansprechpartnern der 
Darmstädter Kerbvereine planen wir, künftig gemeinsame Auftritte 
bei Umzügen außerhalb der klassischen Kerbzüge zu gestalten.
 
Dabei möchten wir zeigen, wofür Darmstadts Stadtteile stehen, was 
sie besonders macht – und was uns alle eint: 

Die Liebe zur Kerb, zur Tradition und zur Gemeinschaft.
 
Wir freuen uns auf die zukünftige Zusammenarbeit mit allen betei-
ligten Vereinen und darauf, gemeinsam ein starkes Zeichen für unser 
Darmstadt zu setzen!
 
Mit kerbischer Leidenschaft und besten Grüßen,
Michelle & Stöhr
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Baum aussuchen und holen  
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Kilianstraße 16-18 
64367 Mühltal

T.: 06151- 273 983-0

Darmstädter Str. 72-78 
64354 Reinheim
T.: 06162 - 941 563-0

www.steuer-kr.de

Thorsten Rink
Dipl. Betriebswirt (FH) 

Steuerberater

IIhhrr  AAnnsspprreecchhppaarrttnneerr  bbeeii  aalllleenn  
sstteeuueerrlliicchheenn  FFrraaggeenn

Michael Karrer
Diplom Betriebswirt (FH) 
Steuerberater

Denise Schürmann 
Steuerberaterin

(angest. gem. § 58 StBerG) 
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Kerbemädsche

Von links nach rechts:
Anna Rüppel, Liza Beckmann, Lena Porlein, Michelle Reiss-Thielen, Julia Schmidt, 

Jacqueline Reiss-Thielen, Dana Reitmeier

Auf dem Foto fehlen:
Chyara Stefany, Kirsten Rößler, Selina Kiliadis, Vanessa Schnellbächer,  

Chantal Kurtz, Mara Heckenhauer, Lisa Landgraf
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FÜR
UNSERE
REGION

ENTEGA BRINGT 
STIMMUNG   
INS LEBEN.
WIR WÜNSCHEN VIEL SPASS 
AUF DER SIEDLERKERB.

Ob Kulturvereine, Sportvereine oder  
Soziales. Wir unter stützen  unsere  
lebenswerte Region bei un zähligen  
Festen und Veranstaltungen. 

EINFACH KLIMAFREUNDLICH FÜR ALLE.
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Auch das vergangene Jahr war wieder voller Lachen, Glitzer,  
Gemeinschaft – und natürlich: Kerbmädschenpower! 💪👑 

Los ging’s in der närrischen Zeit, denn gleich zwei große Highlights standen an:
Im Februar machten wir uns schick für einen gemeinsamen Besuch der Karnevalssitzung in Bessungen – ein 

Abend voller Kokolores, Kostüme und Konfetti! Und weil uns einmal 
Fastnacht nicht reicht, ging’s auch noch gemeinsam zur Karnevals-
sitzung in Arheilgen. Wir haben nicht nur kräftig mitgefeiert, sondern 
gezeigt: Auch außerhalb der 
Kerb wissen wir, wie man 
Stimmung macht! 🎭🎉
 
 
 

Doch das Jahr hatte noch mehr zu bieten:
Wir freuen uns riesig, gleich zwei neue Kerbmädchen in unsere  
Reihen aufzunehmen: Julia und Liza sind offiziell „Kerbmädchen“  
geworden – und damit fester Bestandteil unserer wilden, stolzen, chaotisch-liebevollen Kerbfamilie! 💙 

Außerdem dürfen wir ganz herzlich Selina, Mara, Chantal und Lisa als neue „Fähen“ begrüßen“ – willkommen 
im Rudel, ihr werdet euch hier schnell zu Hause fühlen (ob ihr wollt oder nicht 😄).
 
Ob beim Feiern, Planen oder einfach nur beim Zusammensein: Das vergangene Jahr hat wieder einmal gezeigt, 
was uns Kerbmädchen ausmacht – Zusammenhalt, Lebensfreude und eine ordentliche Portion Wahnsinn.  
Wir sind stolz auf unsere Gemeinschaft und freuen uns schon jetzt auf alles, was die Zukunft für uns bereit-
hält. Denn eines ist sicher: Mit uns wird’s nie langweilig!

 
In diesem Sinne: Allen eine schöne Kerb – denn Feiern verbindet.
 
Eure Kerbmädsche 💙
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info@verkehrsabsicherungen.de

Brahmstraße 11
64347 Griesheim

Telefon: 06155 665911
Fax: 06155 665912
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Die Kerbemädsche und der Kerbevadder gratulieren und 
wünschen euch viel Freude bei euren Einsätzen!

Zum Kerbemädsche werden

Liza Beckmann Julia Schmidt

zur Fähe werden

Selina Kiliadis Mara Heckenhauer Chantal Kurtz Lisa Landgraf

Anna Rüppel

10 Jahre 
Kerbemädsche
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30. Oktober bis
04. November 2025
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Unsere Bands 2025

LECHPOWER – Die Partyband mit Vollgas!

LECHPOWER bringt jede Halle und jedes Festzelt zum Kochen! Die 

erfahrenen Musiker sorgen mit einem einzigartigen Mix aus 

Oberkrainer-Sound, Rockklassikern, aktuellen Charts und Mallorca-Hits 

für beste Stimmung und ein echtes Live-Erlebnis.

Mit Akkordeon, Trompete und Bariton ist die Band musikalisch 

besonders vielseitig – und bringt den Sound direkt ins Publikum. 

rediostix

"Was nicht klingt, wird klingend gemacht!" 

Vier talentierte Jungs aus Darmstadt bringen mit Rock, Pop, 

Deutschrock und Ballermann-Hits jede Bühne zum Beben.

Mitreißend, originell und energiegeladen – diese Band begeistert mit 

Covers, die oft besser sind als das Original!

rediostix

Sascha & Torsten

Ihre Spezialität sind die Hits der letzten 7 Jahrzehnte! Von ABBA bis 

Zappa!. Mit einem breiten Repertoire erfüllen sie für ihr Publikum 

(fast) jeden Wunsch!

Daily Friday

Daily Friday stehen für Live Party, Rock, Pop, Entertainment und pure 

Leidenschaft. 

Die neuesten Charthits, echte Rockklassiker oder allseits bekannte 

Partykracher gehören außerdem zum Repertoire der Band. Mit einer 

mitreißenden Bühnenshow, gepaart mit modernster Video-, Feuer und 

Pyrotechnik, machen sie jedes Event zu einem einzigartigen Erlebnis. 
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Kerbeburschen

Stehend von links nach rechts:
Tim Stöhr, Christian Schmidt, Dustin Kaiser, Sven Kagerbauer,  

Kerbevadder Roland Scheitler, Maurice Reich, David Heyer, Luca Lebherz 

Kniend von links nach rechts:
Simon Thielen, Paul Schäfer, Maximilian Stöhr, Lukas Kurz 

Auf dem Foto fehlen:  
Nico Augustin, Martin Tykal, Philipp Frisch, Daniel Deer, Tim Binstadt
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... macht Küchenträume wahr.

GmbH

www.windhaus-küchen.de

Qualitätshandwerk seit 1910

Telefon 06151 / 37 13 26
mail@moebel-windhaus.de

Frankfurter Landstraße 182
64291 Darmstadt-Arheilgen

Küchenplanung – Beratung – Montage

Wenzens
Inh. Peter Bender

Großküchen-Einrichtungen
Hotel- und Gaststättenbedarf

64285 Darmstadt-Bessungen
Prälat-Diehl-Straße 9 – 11
Fax: 06151 65200
E-Mail: verkauf@wenzens-darmstadt.de
www.wenzens-darmstadt.de

Wir wünschen allen Gästen viel Spaß auf der Siedlerkerb!

Glas – Porzellan – Besteck – alles aus einer Hand

Telefon

06151 63314
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Guude Ihr Siedler, Freunde und Bekannte des BKV!
 
Wie ihr bereits im letzten Jahr gemerkt habt: Unsere Kerb lebt wieder richtig auf! Sowohl was den Platz an-
geht, als auch in der Zahl unserer Mitglieder ist ein echtes Wachstum zu sehen. Und auch dieses Jahr freuen 
wir uns wieder riesig, euch alle willkommen zu heißen – für unvergessliche Momente, viele Lacher und noch 
mehr Gemeinschaft!
 
Traditionell starten wir mit einem kleinen Rückblick:
Im letzten Jahr mussten wir uns von keinem Kerbeburschen verabschieden – im Gegenteil! Es gab Zuwachs: 
Neue Füchse haben den Weg zu uns gefunden und ihr Kerbejahr begonnen. Stark!
 
Der Startschuss fiel mit der Sonnenwendfeier. Trotz sommerlicher Temperaturen lud der BKV zum Feiern ein. 
Grohe-Bier, gute Musik und ein lauer Samstagabend machten die Feier zu einem echten Highlight.
 
Brunnebittfest – ohne uns? Undenkbar! Der Ansturm war riesig, das Wetter auf unserer Seite, und die Zapfer 
hatten kaum eine Verschnaufpause. So viele “Kurze” gingen über die Theke, dass in Lappingerland kaum noch 
was übrig blieb. Einfach nur mega – danke euch!
 
Heinerfest-Sonntag – ein Fest für den Gaumen: Die Familie Köhler hat uns wieder mit Köstlichkeiten ver-
wöhnt. Danach ging’s direkt weiter zum Abdancen im Schlosshof, durch die Heinerfestmeile bis in die Party-
ecken vom Sausalitos. Was ein Tag – Halleluja!
 
Neue Traditionen entstehen!
 
Erstmals fand eine feierliche Taufe unserer neuen Fähen und Füchse statt – stilecht an einem Brunnen bei 
sommerlichen Temperaturen. Herzlich willkommen im Verein!
 
Auch wenn unsere Boxen beim Umzug der Waldkolonie versagten, wurde trotzdem gefeiert: Liedheft gezückt, 
Bier vom Braustübl – und weiter ging’s mit vereinten Kehlen!
 
Zur Siedlerkerb gibt’s nur eins zu sagen: Einfach nur mega! Unser Vorsitzender betrat den Kerbplatz mit guter 
Laune, viel Motivation und dem Blick dafür, wie toll sich alle gegenseitig unterstützt haben. Der Dienstag-
abend mit dem traditionellen Herringsessen wurde dann zum absoluten Raketenabend!
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GANZ GECHILLT FEIERN!
CBD/Hanfprodukte sowie Snacks, Vapes und viele 
weitere Produkte findet ihr in unserem Cannamat 
auf dem Festgelände.

Weitere Cannamaten in Darmstadt:
Haardtring 277  ·  Lauteschlägerstraße 42
Otto-Röhm-Straße 68A  ·  Erbacher Straße 5

Wir wünschen euch eine schöne Siedlerkerb!
     cannamat_official

Wir suchen noch Stellplätze: info@green4.life
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Helferabend & Highlights
 
Der Helferabend, diesmal ausgerichtet von den Heiner Wiesn, war ein voller Erfolg! Für dieses Jahr sind schon 
eigene Eventpläne in Arbeit – stay tuned!
 
Kerb in Oarhellje – was für ein Genuss! Die (zweit-)schönste Kerb war wunderbar gestaltet. Ein starker Kerbe-
tanz, tobender Applaus – das habt ihr echt drauf! Auch wenn es bei der Kerb-Olympiade nur knapp nicht aufs 
Treppchen gereicht hat, bleiben wir ehrgeizig fürs nächste Jahr!
 
Weihnachten & neue Mitglieder
 
Zum Jahresausklang haben wir den Seniorentreff mit Kaffee und Kuchen gestaltet. Highlight:  
Unsere Kerbemädels und -burschen verabschiedeten sich mit einem gemeinsamen „Last Christmas“ – was ein 
schöner Moment!
 
Der Besuch auf dem Weihnachtsmarkt darf natürlich nicht fehlen: Nach dem Warm-up im Bembelsche zogen 
wir weiter zu unseren lieben Ungarn, bevor es dann ins Watzeviertel ging – wo wir übrigens unseren ersten 
neuen Fuchs gewinnen konnten! 
 
Zu Beginn des neuen Jahres wuchs unsere aktive Truppe auf 16 motivierte Kerbeburschen, die voller Einsatz 
jedes Event mitgenommen und gestaltet haben. Einfach stark!
 

 

Wer noch mehr mitbekommen möchte, kann uns auf Instagram fol-
gen! Hier teilen wir regelmäßig Storys, Einblicke und Termine rund 
um die Siedler Kerbeburschen.
 
Die Siedler Kerbeburschen wünschen euch allen  
unvergesslich schöne Tage auf der Siedlerkerb.  
Wir sehen uns auf dem Kerbeplatz!
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gruene-darmstadt.de

VIEL SPASS
AUF DER
SIEDLERKERB!

VIEL SPASS
AUF DER
SIEDLERKERB!
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Die Kerbeburschen und der Kerbevadder gratulieren und 
wünschen euch viel Freude bei euren Einsätzen!

zu Kerbeburschen werden

Maximilian Stöhr Simon Thielen

zu Füchsen werden

Paul Schäfer Lukas Kurz

Tim Stöhr

10 Jahre Kerbebursch
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Volksbank
Darmstadt Mainz

volksbanking.de

Viel Spaß auf

der Siedlerkerb!

Volksbank
Kinderzeit

mit Hanni & Mannimit Hanni & Manni

am Samstag,6.9.2025 
am Samstag,6.9.2025 

auf der Siedlerkerb!
auf der Siedlerkerb!
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DER SPD-ORTSVEREIN
HEIMSTÄTTENSIEDLUNG

wünscht den Siedlern 
 eine tolle Kerb 2025

HEIMSTÄTTENSIEDLUNG
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Tradition mit Herz: Das Seniorenkaffee des BKV
 
Die Vorfreude war schon im letzten Jahr groß – und sie wurde nicht 
enttäuscht: Am 30.11.2024 fand das alljährliche Seniorenkaffee im 
Foyer der Friedrich-Ebert-Schule statt. 112 Anmeldungen zeigten das 
enorme Interesse an dieser Veranstaltung. Die Dankbarkeit unserer 
Gäste gegenüber den engagierten Helferinnen und Helfern brachte 
dies ebenfalls zum Ausdruck.
 
Für musikalische Stimmung sorgte Joseph Hornung mit Begleitung, 
während die Musik-AG und die Hip-Hop-AG der Friedrich-Ebert-Schule 
mit ihren Auftritten das Programm bereicherten. Ein ganz besonderes 
Highlight war der Auftritt unserer Kerbeburschen und Kerbemädchen, 
die mit ihrer Version von „Last Christmas“ für strahlende Gesichter und 
gute Laune sorgten. Unser Alt-Kerbevadder Ernst kündigte schon jetzt 
„Großes“ fürs nächste Jahr an – man darf gespannt sein! 
 
Nicht fehlen durfte auch der beliebte Verkaufsstand von Ute Bauer und Manuela Rohr, die mit selbstgemach-
ten Marmeladen, Plätzchen, Schals und vielem mehr wieder für Begeisterung sorgten – ein großes Danke-
schön für euren jährlichen Einsatz!
 
Ein besonderer Dank gilt Holger Spieß und seinem Team, die mit großem Engagement und viel Herzblut für 
einen reibungslosen Ablauf und eine rundum gelungene Veranstaltung gesorgt haben. Insbesondere bei Hol-
ger möchten wir uns nochmals im Namen aller Mitglieder für den Kuchen bedanken 💙😂🫣

 
Jetzt vormerken!
 
Auch in diesem Jahr lädt der Bürger- und Kerbverein Heimstätten-
siedlung e.V. (BKV) wieder alle Seniorinnen und Senioren herzlich zu 
einem gemütlichen Nachmittag ein.
 
Am Samstag, den 29. November 2025, öffnet das Seniorenkaffee  
erneut seine Türen – mit Kaffee und Kuchen für Seniorinnen und  
Senioren ab 65 Jahren. In geselliger Runde darf geschlemmt, geplau-
dert und gemeinsam in Erinnerungen geschwelgt werden. Die Teilnah-
me ist wie immer komplett kostenfrei – ein herzliches Dankeschön an 
dieser Stelle an alle Helferinnen und Helfer, die dies möglich machen.
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Liebe Siedler,

bitte haltet die Straßen des Zugweges frei!
Parkt bitte in der Zeit von 13 bis 16 Uhr eure Fahrzeuge an
einer anderen Stelle. Vielen Dank dafür! 
Anmeldungen und weitere Infos unter umzug@siedlerkerb.de

DIE SIEDLUNG LEBT - FEIERN VERBINDET
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Damit wirklich jede und jeder teilnehmen kann, bietet der BKV auch in diesem Jahr wieder einen kostenlosen 
Hol- und Bringdienst an. So wird auch mobilitätseingeschränkten Seniorinnen und Senioren die Teilnahme 
problemlos ermöglicht – für uns eine selbstverständliche Nachbarschaftshilfe!
 
Alle Haushalte in der Siedlung werden rechtzeitig durch eine Flyeraktion der Kerbeburschen und Kerbemäd-
chen über die Anmeldemöglichkeiten informiert. Wir freuen uns auf viele Gäste, einen stimmungsvollen Nach-
mittag – und auf das nächste Kapitel dieser wunderbaren Tradition!
 

„Die Siedlung lebt – Feiern verbindet!“
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Viel Spaß
beim Feiern!

So viel ist sicher – wir wünschen:
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Malwettbewerb zum Cover des Kerbheftes 2025
 
In diesem Jahr gab es eine ganz besondere Aktion rund um unser Kerbheft: Gemeinsam mit der Friedrich-
Ebert-Schule haben wir einen Malwettbewerb veranstaltet, bei dem das Titelbild des diesjährigen Heftes von 
den Schülerinnen und Schülern gestaltet werden sollte.
 
Alle Klassen waren eingeladen, ihrer Kreativität freien Lauf zu lassen – und das wurde 
mit großer Begeisterung aufgenommen! Dank der engagierten Unterstützung des 
gesamten Kollegiums entstanden zahlreiche farbenfrohe und fantasievolle Kunstwer-
ke. Die jungen Künstlerinnen und Künstler haben mit viel Herzblut gemalt, gezeichnet 
und gebastelt – und die Ergebnisse können sich wirklich sehen lassen!
 
Das Gewinnerbild, das nun das Cover des Kerbheftes 2025 schmückt, stammt von Helin 
aus der Klasse 2a. Ihr Bild überzeugte mit seiner Originalität und seinem fröhlichen 
Kerbe-Motiv. Eine Auswahl weiterer beeindruckender Werke findet ihr auf dieser Seite 
– ein kleiner Einblick in die bunte Vielfalt, die uns erreicht hat.

 
Als kleines Dankeschön für die tolle Beteiligung lud 
der BKV alle Schülerinnen und Schüler sowie das 
gesamte Kollegium zu einem Eis ein – eine will-
kommene Erfrischung und ein schöner gemeinsamer 
Abschluss dieser gelungenen Aktion.
 

Wir danken allen kleinen Künstlerinnen und Künstlern sowie den Lehrkräften für ihr Engagement – und  
freuen uns schon auf den nächsten Wettbewerb!
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13:00 Uhr

14:00 Uhr

17:00 Uhr

20:30 Uhr

Großes Kinderspielfest auf dem Kerbeplatz 
mit vielen Mitmachstationen 
Kinderkonzert zum Mitmachen

Aufstellen des Kerbebaums & Kerberedd  
an der Heilig-Kreuz-Kirche  
mit 30 Liter Freibier

Live-Musik mit LECHPOWER

Samstag

17:00 Uhr
19:00 Uhr

21:00 Uhr

Start der Siedlerkerb 
Eröffnung mit Kerberedd &  
Bieranstich 
Live-Musik - Daily Friday

Livadis Immobilien präsentiert:

Freitag
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ab 20:00 Uhr
Fällen des Kerbebaums mit Fackelzug und 
anschließendem Heringsessen bei der Rot-Weiß

Dienstag

11:30 Uhr
14:00 Uhr
18:00 Uhr
19:30 Uhr

Ökumenischer Gottesdienst auf dem Kerbeplatz
Kerbeumzug
Kinderdisco
Abriss Party

Sonntag

entega präsentiert:

11:00 Uhr

19:00 Uhr

Frühschoppen mit Live-Musik von 
Sascha & Torsten
Live-Musik - rediostix

Montag

Eintritt an allen Tagen frei!
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TELEFON: +49 6157 40222-0
INFO@MKM-EVENT.DE 

CARL-BENZ-STRASSE 6-8
64319 PFUNGSTADT

EGAL, OB LICHT, TON ODER
MÖBEL – MIETEN SIE 
EINFACH DAS PASSENDE 
EQUIPMENT FÜR 
IHR NÄCHSTES EVENT. 

MEHR WOW
FÜR IHRE PARTY.

MEHR UNTER:
WWW.MKM-EVENT.DE
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Hurra, Hurra,
die Kerb ist da,

Un wie jedes Jahr,
die Roode,

ist doch klar!
 

Kerbstand #1

Flying
Hirsch

Kaa
Cola
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Freitag - Eröffnung der Kerb mit 
Bieranstich und Live Musik
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Sonntag, den 24. August 2025
Start: 14:00 Uhr an der VGH
Heimstättenweg 100

„Die Siedlung entdecken“

Unter diesem Motto laden wir Sie recht herzlich ein, mit
uns zusammen auf eine Entdeckungtour durch die
Heimstättensiedlung zu gehen!

... Erzählungen zum Schmunzeln

... Geschichten, die in keinem
    Geschichtsbuch stehen
... und vieles mehr!

Ein Erlebnis für Jung und Alt!

DIE SIEDLUNG LEBT - FEIERN VERBINDET
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Liebe Siedlerinnen und Siedler,
 
Tradition muss gelebt werden - die BKV-Sternchen sind gerne unterwegs. 

Am 13. Juli 2024 hatte ein Sternchen einen Tagesausflug geplant und niemand wusste wohin es ging.  
Unsere Fahrt mit dem RMV endete am Ostbahnhof in Darmstadt und 
wir wanderten los. Festeres Schuhwerk war gewünscht. Wir staunten 
nicht schlecht, als wir Richtung Rosenhöhe gingen, denn das war un-
ser Ziel. Da man sich ja selten die Sehenswürdigkeiten in der eigenen 
Stadt anschaut, war es eine schöne und gelungene Tour. Überrascht 
wurden wir im Rosarium mit Getränken und Snacks, die vorher von 
unserem Sternchen organisiert wurden. Am Nachmittag gingen wir 
zum Abendessen in die Brauerei Grohe, wo wir bestens kulinarisch 
und mit Getränken verwöhnt wurden.

Vom 28. - 29. September 2024 waren wir wieder unterwegs. Ein Sternchen war leider nicht dabei.

Auch dieses Mal war das Ziel nicht bekannt - außer von zwei Sternchen, die den Aus-
flug im Vorfeld geplant hatten und wir waren alle gespannt, wo wir dieses Wochenende 
verbringen werden. Bekannt war nur, dass es eine Zugfahrt geben wird. Unser Ausflug 
startete pünktlich und mit ausreichend Verpflegung am Südbahnhof und es durfte wäh-
rend der Fahrt geraten werden wo es hingeht.

In Neustadt an der Weinstraße (Pfalz) angekommen haben wir unsere Gepäckstücke in 
Schließfächer verstaut und anschließend an einer sehr interessanten Altstadtführung 
teilgenommen. Während der Stadtführung sind wir auch am Gerberhaus vorbeigekom-
men, sodass wir schon mal, zumindest von außen, unsere Location für unser Abendessen 
bestaunen konnten. Zum Schluss der Führung bekamen wir alle einen Schoppen Wein 
- manche von uns auch zwei ;-) 

Beim traditionellen Deutschen Weinlesefest, 
welches zur gleichen Zeit stattfand, konnten 
wir auf dem Festplatz unseren Hunger und 
Durst stillen, bevor es in unsere Unterkunft 
ins Panoramahotel am Rosengarten ging. Da 
der Weg vom Hotel in die Stadt nicht weit 
war, gingen wir nach einer kurzen Pause 
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zurück zum Gerberhaus wo wir die Pfälzer Küche genießen konnten. Auf der Dachterrasse unseres Hotels ge-
nossen wir noch einen Absacker bevor wir erschöpft ins Bett fielen. 

Am nächsten Morgen ging es weiter zum Hambacher Schloss. 

Während einer Führung wurde sehr viel wissenswertes zur Geschichte erzählt. An diesem Ort fand vor fast 200 
Jahren mit rund 30.000 Menschen das Hambacher Fest für Freiheit, Bürgerrechte und ein vereintes Europa 
statt. Nach der Führung durfte ja ein kleines Gläschen Wein nicht fehlen. 

Auf dem Weg nach Hause war Eines klar - der nächste Ausflug kommt bestimmt - denn: 

Die Siedlung lebt - Feiern verbindet

In diesem Sinne wünschen die BKV-Sternchen allen eine schöne Kerb 2025!
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Samstag - traditionelles 
Baumstellen und Kerberedd
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Get yourGet your
Ticket                         Ticket                         

24. Oktober bis 
24. Oktober bis 

DarmstadtDarmstadt
8. November8. November

@HEINER-WIESN.DE
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Unsere Speisen
Entdecke den Geschmack der Natur mit 
Green Kingz! Genieße unsere köstlichen 
Falafel Wraps und Bowl oder Halloumi 

Wraps – frisch zubereitet, voller Aromen und 
100 % pflanzlich. Dein gesunder Genuss für 

unterwegs!

Wir wünschen eine schöne 
Siedlerkerb und sehen uns auf 

dem Kerbeplatz!

Unser Foodtruck
Tauche ein in die Welt des Geschmacks mit 
Green Kingz! Unser Foodtruck serviert dir 
unwiderstehliche Falafel Wraps und Teller, 

die deine Sinne verzaubern. Frisch, knusprig 
und voller Aromen - erlebe pflanzlichen 

Genuss auf die königliche Art!
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Ortho - Balance
Praxis für Physiotherapie

Heimstättenweg 83 - 64295 Darmstadt
Tel.: 06151 39 19 230
Mail: info@orthobalance-darmstadt.de
Web: www.orthobalance-darmstadt.de

Krankengymnastik - Manuelle Therapie - Massage - Lymphdrainage - Medizinische
Trainingstherapie (KG - Geräte) - Wärmetherapie / Fango / Heissluf t  -  Elektrotherapie - 
CMD-Kiefertherapie - Wirbelsäulengymnastik
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Wir sind Edelmetall – mehr als nur volle Bierdeckel!
 
Wir sind eine große Gruppe, die sich außerhalb der Kerbveranstaltungen nicht oft trifft – schließlich müssen 
wir unsere Kräfte für die wichtigen Dinge im Leben sparen! Aber wenn wir uns mal zusammenfinden, dann 
haben wir nicht nur Spaß, sondern auch Ausdauer und Ehrgeiz! 
 
Ob beim Kleiderbügelzielwurf oder beim Wetttrinken – wir geben immer unser Bestes! Und hey, der dritte 
Platz bei der Kerbolympiade ist nicht nur ein Sieg, sondern auch ein Grund, um auf unsere „sportlichen“ Leis-
tungen anzustoßen! 
 
Aber Edelmetall ist so viel mehr: Aus unseren Reihen wird das  Kinderspielfest organisiert, unser Vorstand  
besteht zu 2/3 aus Edelmetall, und das Veranstaltungsmanagement wird von Edelmetall geleitet und unter-
stützt. Die meisten Kinder der neuen Jugendgruppe kommen auch aus unseren Reihen! 
 
Wir packen bei vielen Aktivitäten mit an, sei es beim Auf- und Abbau, Baum holen oder Zugmaschall – gemein-
sam schaffen wir viel!
 
Auf viele weitere unvergessliche Momente – Prost!

„Die Siedlung lebt – Feiern verbindet!“
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Umwelt- & Familientag

Sensfelderweg 33 · 64293 Darmstadt · 10:00-15:00 UhrSensfelderweg 33 · 64293 Darmstadt · 10:00-15:00 Uhr

Ein buntes P
rogramm für

 Kinder und 
ErwachseneEin buntes P
rogramm für

 Kinder und 
Erwachsene

27.

EAD-Recyclinghof & Sonderabfall-Sammelstelle am Veranstaltungstag geschlossenEAD-Recyclinghof & Sonderabfall-Sammelstelle am Veranstaltungstag geschlossen

13.09.2513.09.25
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Samstag - Kinderspielfest mit 
vielen Stationen zum  

Mitmachen und Spaß haben
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Kerbsonntag 07.09.2025 | 19:30 – 23:30 Uhr

Es wird laut, wild und einzigartig – der Abriss ist vorprogrammiert!

Der Bürger- und Kerbverein Heimstättensiedlung lädt ein zur legendären
Abriss-Party am Kerbsonntag – mitten im Herzen des schönsten Stadtteils
von Darmstadt. Zwischen Baustellenflair, blinkenden Warnlampen und
Betonmischer-Drinks feiern wir gemeinsam!

Was euch erwartet:
 Gratis Shot für alle im Blaumann – aber nur in der ersten Stunde!
 Betonmischer-Drink – unser Mix für echte Bachwasser-Fans
 Special DJ-Auftritt mit Beats, die die Wände wackeln lassen
 Special Drinks an der Abriss-Bar
 Give-Away bei 5 Getränkestempeln
 Baustellen-Deko – für das echte Abriss-Feeling

Also: Helm auf, Blaumann an – und Feiermodus ON!
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75 Jahre Friedrich-Ebert-Schule – 
Ein Jubiläum mit Geschichte und Zukunft 
 
Im Jahr 2025 feiert die Friedrich-Ebert-Schule in Darmstadt ihr 75-jähriges Bestehen – ein stolzes Jubiläum, 
das nicht nur die Entwicklung einer Bildungseinrichtung markiert, sondern auch die enge Verbundenheit mit 
dem Stadtteil und seinen Menschen widerspiegelt. Als Bürger- und Kerbverein möchten wir herzlich zum Ge-
burtstag gratulieren und die langjährige, vertrauensvolle Zusammenarbeit würdigen.
 
Seit ihrer Gründung im Jahr 1950 ist die Friedrich-Ebert-Schule ein fester Bestandteil des gesellschaftlichen 
Lebens unserer Siedlung. Benannt nach dem ersten demokratisch gewählten Reichspräsidenten Friedrich 
Ebert, steht die Schule seit jeher für demokratische Werte, Toleranz und Chancengleichheit – Prinzipien, die 
damals wie heute von großer Bedeutung sind.
 
Die Schule hat in den vergangenen Jahrzehnten viele Generationen von Kindern begleitet, geprägt und auf 
ihren weiteren Lebensweg vorbereitet. Dabei hat sie sich stets mit der Zeit entwickelt: Vom einfachen Schul-
haus der Nachkriegszeit hin zu einer modernen Grundschule mit vielfältigem pädagogischen Angebot, Ganz-
tagsbetreuung und einem aktiven Schulleben. Besonders hervorzuheben ist das Engagement des Kollegiums, 
das mit Herzblut, Kreativität und Fachkompetenz ein Umfeld schafft, in dem Lernen Freude macht.
 
Auch in der Zusammenarbeit mit dem Bürger- und Kerbverein zeigt 
sich die besondere Rolle der Friedrich-Ebert-Schule: Ob bei Festen, 
Projekten oder Begegnungen zwischen Jung und Alt – die Schule ist 
nicht nur Bildungsstätte, sondern auch Ort der Gemeinschaft.
 
Ein Jubiläum ist immer auch Anlass, nach vorne zu blicken: Die 
Herausforderungen der heutigen Zeit – Digitalisierung, gesellschaft-
licher Wandel und die Vielfalt der Schülerschaft – sind groß. Doch 
die Friedrich-Ebert-Schule begegnet ihnen mit Innovationskraft und 
pädagogischer Weitsicht. Wir sind überzeugt, dass sie auch in Zu-
kunft ein Ort sein wird, an dem junge Menschen mit Respekt, Neugier 
und Selbstvertrauen aufwachsen können.
 
Zum 75. Geburtstag sagen wir daher: Herzlichen Glückwunsch, Fried-
rich-Ebert-Schule! Vielen Dank für die tolle Zusammenarbeit – wir 
freuen uns auf viele weitere gemeinsame Jahre im Sinne unseres 
Stadtteils und seiner Kinder.
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Hier verwöhnen wir dich mitHier verwöhnen wir dich mit
unwiderstehlichen Burger-Kreationen!unwiderstehlichen Burger-Kreationen!

Probiere unseren saftigen Probiere unseren saftigen Cheese BurgerCheese Burger,,
den knusprigen den knusprigen Onion Ring BurgerOnion Ring Burger oder oder
den vegetarischenden vegetarischen Kartoffelrösti Burger Kartoffelrösti Burger..

Jeder Biss ein Genuss!Jeder Biss ein Genuss!

SIEDLER BURGERSIEDLER BURGER

Neu auf der Kerb 2025Neu auf der Kerb 2025

  Snacks gefällig?Snacks gefällig?    

Genieße unsere knusprigenGenieße unsere knusprigen
Mozzarella SticksMozzarella Sticks, delikaten, delikaten

Onion RingsOnion Rings oder die rustikalen oder die rustikalen
KartoffelröstiKartoffelrösti!!

Die perfekte Wahl:Die perfekte Wahl:  
Hol dir die Hol dir die Siedler Snack TüteSiedler Snack Tüte
– ein ideales Mixpaket mit all– ein ideales Mixpaket mit all

unseren Snacks!unseren Snacks!
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Sonntag - Ökumenischer
Gottesdienst
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Sonntag 
Kerbeumzug
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Buttons 2025
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HIGHTECH HANDGEMACHT

HIGHTECH HANDGEMACHT
Unser Eis stellen wir in unserer Manufaktur in

Riedstadt selbst her. In Handarbeit nach
traditioneller Herstellung. Gepaart mit

hochmoderner Technologie und Hang zur
Perfektion. 

EDELSTE ZUTATEN - OHNE FIRLEFANZ EDELSTE ZUTATEN - OHNE FIRLEFANZ 
In unser Eis kommen kein künstlichen Aromen,
Farbstoffe oder Fertigpasten. 
Wir achten auf regionale Zutaten anderer
Kleinbetriebe und Bauern und entwickeln unsere
Rezepte selbst.  So ist nur das drin, was auch rein
gehört - ganz ohne Firlefanz, nur echter Geschmack. 

REGIONAL 24/7 
FÜR DICH IN DEINER NÄHE

REGIONAL 24/7 
FÜR DICH IN DEINER NÄHE

Egal ob auf der Radtour, beim nächtlichen
Spaziergang oder als spontane Abkühlung

zwischendurch – unsere Eisautomaten versorgen
Dich rund um die Uhr mit handgemachtem Eis.

Aus der Manufaktur in den Becher. 
Für Euch von uns. Mit ganz viel ♡

Zu unseren Automaten

www.eisautomat.de
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Fish ‘n Ice 
Besuchen Sie uns an unserem 

Fischstand 

Echtlachsbrötchen 

Eis 
im Becher in verschiedenen Geschmacksrichtungen aus der 

Breitwieser  Eismanufaktur  

Die Fischköpp aus de Siedlung 

auf dem Kerbeplatz 

und als besonderes Highlight 

Wir freuen uns auf euren Besuch 
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► Schreibwaren 
► Büro- & Schulbedarf 
► Bastelideen 
► Zeitschriften 
► Tabakwaren 
► Lottoannahme 
► Postfiliale mit Postbank 
► Reinigungsservice 
                 z. B. ab 3 Hemden 1,90 € / Stück 

Öffnungszeiten: 
Montag bis Samstag    08.00 – 12.30 Uhr 
& 
Montag, Dienstag, Donnerstag und Freitag 14.30 – 18.00 Uhr 
DingsDA Darmstadt 
Heimstättenweg 81 
64295 Darmstadt 
Tel.: 06151 / 314778 
info@dingsda-darmstadt.de 
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Montag - Frühschoppen,  
Live-Musik und Besuch  

vom Kindergarten
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Kerb is calling -
und die Siedlung feiert mit!

Auf zu Gaumenschmaus und 
Kaltgetränk bei toller Musik 
und bester Gesellschaft.

HEIMSTÄTTENSIEDLUNG
 STADTBEZIRKSVERBAND
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Und eine
schöne 

Siedlerkerb!
FDP Darmstadt – fdpda.de

Ei Gude!

86



BKV on Tour - Heinerfest, Ewwerscht, 
Guntersblum, Murre, Oarhellje,  
Waldkolonie...und hoch hinaus!

87



DIE SIEDLUNG LEBT - FEIERN VERBINDET

Liebe Gäste, 
leider kommen auch wir nicht um die EU-DSGVO herum, 
deshalb der folgende Hinweis:
 
Im Namen und Auftrag des Bürger- und Kerbverein Heimstättensiedlung e.V. 
werden während der Siedlerkerb Foto- und Videoaufnahmen erstellt. Diese 
Aufnahmen dienen der Öffentlichkeitsarbeit unseres Vereins und können auf 
unseren Social-Media-Kanälen, unserer Vereinswebsite sowie in Vereinsmedien 
veröffentlicht werden.
 
Mit dem Betreten des Kerbeplatzes erklären sich unsere Gäste damit einverstan-
den, Bild- und Videomaterial von sich für Promotion- und Werbezwecke durch 
den BKV unentgeltlich und ohne jeden Anspruch zur Verfügung zu stellen. 
Unsere Gäste haben keinen Einfluss und kein Anrecht auf die Veröffentlichung 
ihrer Bilder. Unsere Gäste erklären sich mit der Nutzung des Bild- und Videoma-
terials durch den Bürger- und Kerbverein Heimstättensiedlung e.V. bereit, sofern 
sie dadurch keinen persönlichen Schaden nehmen.
 
Unser Social-Media-Team ist während der Veranstaltung unterwegs und macht 
Aufnahmen von Gästen und Programmpunkten. Sollten Sie nicht wünschen, dass 
Sie oder Ihre Begleitpersonen fotografiert oder gefilmt werden, sprechen Sie 
bitte unser Team vor Ort direkt an. Wir respektieren selbstverständlich Ihren 
Wunsch und werden entsprechende Aufnahmen nicht verwenden.
 
Vielen Dank für euer Verständnis und eure Unterstützung!
 
Bürger- und Kerbverein Heimstättensiedlung e.V.
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im Herzenim Herzen
mit Farben, Funken & Leidenschaft beim KCE!mit Farben, Funken & Leidenschaft beim KCE!

für die Siedlerkerb 2025!
Wir laden euch herzlich an unseren Grillstand ein. 

Dort warten leckere Steaks, Pommes und Würstchen auf euch. 
Lasst uns gemeinsam feiern, Spaß haben und die Siedlerkerb

in vollen Zügen genießen! 
Feiern verbindet - nur gemeinsam sind wir stark!

Start des Kartenvorverkaufs für unsere Veranstaltungen 
ab Kerbsonntag per Mail: karten@kc-eiche.de
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Unsere Partner

Herzlichen Dank an unsere Werbepartner! 

Ohne Eure Unterstützung wäre vieles nicht möglich.

Wir schätzen Euer Engagement und danken für das Vertrauen in unseren Verein.

Hauptsponsor des BKV

Partner der Siedlerkerb Pate des Kinderspielfests

Premium Partner des BKV
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Wir trauern um unsere Toten
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Werde jetzt Teil unserer Gemeinschaft �

Mindestbeitrag: 24,-€ pro Jahr*
*Beitrag bis zum 18. Lebensjahr frei.

als Aktives Mitglied: 
Unterstütze den BKV aktiv bei
Veranstaltungen und sozialen

Projekten.

als Passives Mitglied:
Unterstütze den Verein mit
deinem Mitgliedsbeitrag als

passives Fördermitglied.

oder 

und sichere dir unser Willkommenspaket
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aktives Mitglied passives Mitglied

gewünschter Jahresbeitrag

Mindestbeitrag: 24,00 € pro Jahr
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Lise-Meitner-Straße 9
64584 Biebesheim am Rhein
Telefon / Fax: (0 61 58) 91 75 75
Mobil: 0171 - 2407121
Mail: Schulz.Galabau@t-online.de
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DIE SIEDLUNG LEBT - FEIERN VERBINDET

.

www.facebook.de/siedlerkerb
@siedlerkerb

Auch während der Kerb immer auf dem neuesten Stand sein?

Liebe Leser,

vertrauen Sie auf die Leistungsfähigkeit der werbenden 
Betriebe und berücksichtigen Sie unsere Inserenten bei Ihren 
Einkäufen.

Herzlichen Dank an alle Inserenten für die freundliche 
Unterstützung!
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